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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 
 
 

на специалността  

 

„СЧЕТОВОДСТВО И ОДИТ” 

 

(образователно-квалификационна степен „бакалавър“) 
 

 

Основна цел на обучението в специалността „Счетоводство и одит” е да 

осигурява качествена и широка подготовка на студентите в областта на 

счетоводството, одита и финансите. Студентите ще придобият както 

задълбочени теоретични познания, така и практически умения по 

фундаментални и по специални дисциплини, включени в учебния план на 

специалността. Благодарение на добрата подготовка те ще придобият следните 

умения: 

 организационни; 

 аналитични; 

 за работа в екип; 

 за ефективно управление на предприятия, финансово-счетоводни 

дейности и одитни ангажименти. 

По време на обучението си те ще се запознаят и ще могат да прилагат в 

работата си както приложимите счетоводни и одиторски стандарти, така и 

добрите практики за създаване и осъществяване на финансовата стратегия на 

организациите.  

Освен чисто теоретичната подготовка, преди полагането на държавен 

изпит или дипломна защита, студентите, обучавани в специалността, 

задължително трябва да преминат успешно практическия стаж в рамките на 

един месец като в голямата си част той е в партньорски организации 

(счетоводни, финансови или одиторски компании, във финансови или 

нефинансови предприятия) на ВУЗФ. Част от студентите могат да преминат 

стажа и в държавни структури, като Сметната палата, Националната агенция 

за приходите и НОИ. 

Предимството на завършващите специалност „Счетоводство и одит“ е, 

че могат да се реализират успешно както като счетоводители на различни нива 

от йерархията в предприятията, така и да заемат длъжности, свързани с одита 

и финансовия мениджмънт. Допълнително завършващите тази специалност 

имат право да кандидатстват за придобиване на правоспособност на 

дипломирани експерт-счетоводители и регистрирани одитори, при което се 
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признават голяма част от положените изпити при обучението в бакалавърската 

степен.  

Също така завършилите „Счетоводство и одит“ могат да се реализират в 

публичния сектор и успешно да заемат длъжности в общинската, данъчната и 

митническата администрации, Сметната палата, държавната финансова 

инспекция, вътрешния одит, НОИ, НЗОК.  

Завършилите тази специалност имат специална подготовка за заемане на 

следните длъжности: финансов директор; главен счетоводител; контрольор; 

финансов контрольор; финансов квестор; финансов мениджър; кредитен 

специалист; управител на счетоводно предприятие; консултант в областта на 

финансово-счетоводната дейност; финансово-икономически експерт; съдебно-

счетоводен експерт; счетоводител; оперативен счетоводител; одит мениджър; 

асистент одитор; вътрешен одитор в публичния сектор; вътрешен одитор в 

банки, застрахователи, осигурители и корпоративни структури; държавен 

одитор в Сметната палата; орган по приходите (данъчен инспектор) в 

Националната агенция за приходите и в местната администрация; финансов 

инспектор в Държавната финансова инспекция; инспектор в митническата 

администрация; специалист по труд и работна заплата и други. 

Обучението по специалността „Счетоводство и одит“ е с 

продължителност четири години (осем семестъра) в редовна, задочна и 

дистанционна форма. Завършващите специалността от всички форми на 

обучение се явяват на писмен държавен изпит или на защита на дипломна 

работа. Дипломираните студенти придобиват висше образование на 

образователно-квалификационна степен „бакалавър” с професионална 

квалификация „икономист”. Те могат да продължат обучението си в 

магистърска степен. 

 

 

 

Квалификационната характеристика е приета на заседание на 

Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г. 


